
 

 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 

CARGO: AGENTE COMUNITÁRIO DE SAÚDE 
 
 

 
INSTRUÇÕES: 

 
VERIFIQUE SE ESTE CADERNO: 
 

• Corresponde a sua opção de cargo. 

• Contém 40 (quarenta) questões, numeradas de 01 a 40, caso contrário reclame ao fiscal da sala outro 
caderno. NÃO serão aceitas reclamações posteriores. 

• Para cada questão existe apenas UMA resposta certa. 

• Você deve ler cuidadosamente cada uma das questões e escolher a resposta certa. 

• A alternativa escolhida deve ser marcada na FOLHA DE RESPOSTAS que você recebeu. 
 

VOCÊ DEVE: 
 

• Procurar na FOLHA DE RESPOSTAS, o número da questão que você está respondendo. 

• Verificar no caderno de prova qual a letra (A, B, C, D, E) da resposta que você escolheu. 

• Marcar essa letra na FOLHA DE RESPOSTAS, conforme o exemplo: [█]. 
 

ATENÇÃO: 
 

• Marque as respostas com caneta esferográfica azul ou preta.  

• Marque apenas uma letra para cada questão, mais de uma letra assinalada implicará nota zero à 
questão. 

• Não será permitida qualquer espécie de consulta, nem o uso de máquina calculadora. 

• Você terá 3 (três) horas para responder a todas as questão e preencher a folha de respostas. 

• Devolva esse caderno de prova ao aplicador, juntamente com a sua folha de respostas. 

• Proibida a divulgação ou impressão parcial ou total da presente prova. Direitos Reservados. 
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QUESTÕES - LÍNGUA PORTUGUESA (1 – 12)  

02 PONTOS 

 
A intensa busca da perfeição 

 

Nos enganaram. É isso mesmo. Nem tudo 

termina em beijo. Quase nada, na verdade. E por que 

que insistimos que sim? Talvez eu não devesse 

atribuir a dúvida a todos nós. Só a mim mesma já está 

de bom tamanho. 

Faço parte da massa de pessoas viciadas em 

comédias românticas do tipo água-com-açúcar. Sabe 

que aqueles filmes podem fazer um mal e tanto? Tudo 

é sempre tão perfeito, tão maravilhoso! E, claro, no 

meio do filme há sempre uma crise entre o casal e, no 

último quarto, no final, tudo começa a se ajeitar. Tudo 

caminhando para o grande final. O beijo! A câmera 

fecha no casal se beijando na chuva ou na praia, ou 

entre as flores. Ou ainda todas as anteriores ao 

mesmo tempo. 

O cara é sempre bonito, gostoso, simpático, 

sorridente, carinhoso, cheiroso, bom cozinheiro, bem-

vestido, inteligente - todas as variáveis existentes. A 

moça é sempre maravilhosa, determinada, inteligente, 

bem-humorada, bem-vestida, delicada, meiga, 

romântica - e todas as outras variáveis existentes. 

Então, só o que posso concluir é que, afinal, nos 

enganaram. 

Nem todas somos maravilhosas, meigas, 

determinadas e tudo o mais ao mesmo tempo. E, 

acreditem, nem todos eles são lindos, gostosos e - ao 

mesmo tempo - inteligentes, simpáticos e tudo o 

mais... E aí, como é que fica a vida real? Como é que 

nos mostram tudo isso e, depois - como se fosse um 

belo prêmio de consolação - nos dão isso. Acho que 

acabo de descobrir por que os filmes românticos 

terminam quando o casal dá o beijo definitivo. É 

porque, a partir daí, começa a realidade. E eles não 

vão querer nos mostrar a realidade. Não vende. 

Daí, por que esses filmes podem fazer um mal 

e tanto. Ficamos esperando a perfeição. E ela deve 

ser realmente como nos filmes. Não aceitamos 

qualquer amostra barata. E então, um tem mau hálito, 

outro uma barriguinha, outro usa meia de ursinho, 

outro é um pouco lerdo, outro usa aparelho, outro 

gosta do É o Tchan! E, se por acaso vocês saem – se 

é que se chega a tal ponto - nada de passeios ao luar, 

velas, beijos debaixo da chuva. No dia seguinte, nada 

de telefonemas, mensagens ou e-mails apaixonados, 

nem mesmo - muito menos - flores. 

Então, quando parei para pensar nisso, depois 

de uma maratona de três desses retratos da perfeição, 

achei que talvez devêssemos nunca mais assistir a 

eles. Greve às comédias românticas! Mas, no fim, 

acho que isso não resolveria. Devemos, isso sim, 

deixar de ser tão covardes. Levantar do sofá, desligar 

a TV e dar a cara a tapa. É tão cômodo sentar e dizer 

"nada é bom o bastante para mim" e não correr o risco 

de se machucar. Nada mais perfeito do que um amor 

de verdade, com todas as suas falhas e imperfeições. 

Com todas as brigas, encontros e desencontros, mau 

hálito e meias de ursinho. Sabe por quê? Porque, no 

fim, descobrimos que somos perfeitos pelo simples 

fato de não o sermos. 

Annita Veslasque. Publicado no jornal Estado 

de Minas 29.03.2005 

 

01. De acordo com as características estruturais do 

texto, percebe-se que ele busca, em sua totalidade: 

a) narrar acontecimentos apenas. 

b) expor uma situação pessoal somente. 

c) descrever situações polêmicas tão-somente. 

d) instruir o leitor a respeito de algo. 

e) discutir um tema atual. 

 

02. A autora declara na frase inicial do texto que “Nos 

enganaram.”, fazendo referência aos filmes do tipo 

comédia romântica; a autora se sente enganada, pois:  

a) há uma quebra de expectativa entre as histórias 

apresentadas nesses filmes e a realidade dos 

relacionamentos vivenciados. 

b) os casais perfeitos são raros na vida real. 

c) só se acham homens com defeitos inaceitáveis. 

d) o último namorado dela usava meias de ursinho. 

e) a indústria cinematográfica não quer vender uma 

imagem de relacionamento apenas idealizado. 

 

03. Sobre o texto é correto o que se encontra na 

opção: 

a) Os relacionamentos reais deveriam seguir o mesmo 

padrão de qualidade apresentado nos filmes 

românticos, para uma efetiva felicidade. 

b) Da forma como os relacionamentos são vivenciados 

na realidade, todos estão fadados ao fracasso. 

c) A conclusão a que se chega pela leitura do texto é 

que não se deve pautar a felicidade pelo que se 

apresenta nos moldes perfeitos das comédias 

românticas. 

d) Deve-se fazer um boicote às comédias românticas, 

para se resolverem os problemas afetivos que surgem 

na contemporaneidade. 

e)  A crítica a filme romântico é infundada, já que se 

trata de uma obra de ficção e não influenciam em nada 

a vida real, como expresso na discussão apresentada 

no texto. 
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04. O 3º parágrafo é construído com base em 

determinada estratégia textual, que está corretamente 

apontada em: 

a) exemplificação; 

b) descrição; 

c) modalização; 

d) conceituação; 

e) explicação. 

 

05. Quanto ao emprego da linguagem, o texto 

apresenta: 

a) apenas registro formal; 

b) linguagem mista; 

c) registro informal; 

d) linguagem regional; 

e) linguagem erudita. 

 

06. Em relação às funções da palavra “que”, no 

fragmento “E por que que insistimos que sim?” (1º 

parágrafo), o termo em destaque é um(a): 

a) conjunção integrante; 

b) pronome interrogativo; 

c) pronome indefinido; 

d) conjunção consecutiva; 

e) partícula expletiva. 

 

07. Levando-se em consideração a progressão 

temática do texto, os dois primeiros períodos do 4º 

parágrafo estabelecem uma relação semântica com o 

último período do 3º parágrafo; essa relação está 

corretamente apontada em: 

a) tempo; 

b) modo; 

c) condição; 

d) causa; 

e) concessão. 

 

08. Dos excertos abaixo retirados do texto, assinale 

aquele em que a colocação pronominal está em 

DESACORDO com as normas gramaticais: 

a) “Nos enganaram.” (1º parágrafo) 

b) “A câmera fecha no casal se beijando na chuva ou 

na praia, (...)” (2º parágrafo) 

c) “Como é que nos mostram tudo isso (...)” (4º 

parágrafo) 

d) “E eles não vão querer nos mostrar a realidade.” (4º 

parágrafo) 

e) “(...) – se é que se chega a tal ponto – (...)” (5º 

parágrafo) 

 

09. O vocábulo “está” retirado do texto acentua-se com 

base na mesma regra de acentuação da palavra: 

a) “água”; 

b) “açúcar”; 

c) “daí”; 

d) “vocês”; 

e) “três”. 

 

10. A última passagem do texto “Porque, no fim, 

descobrimos que somos perfeitos pelo simples fato de 

não o sermos.” encerra um recurso de estilo; esse 

recurso é uma: 

a) metonímia; 

b) antítese; 

c) metáfora; 

d) personificação; 

e) eufemismo. 

 

11. O vocábulo em destaque em “Então, só o que 

posso concluir é que, afinal, nos enganaram.” (3º 

parágrafo) tem sua correta classificação apresentada 

na opção: 

a) artigo definido; 

b) pronome pessoal oblíquo átono; 

c) conjunção integrante; 

d) preposição; 

e) pronome demonstrativo. 

 

12. Os travessões empregados em “E, se por acaso 

vocês saem – se é que se chega a tal ponto - nada de 

passeios ao luar, velas, beijos debaixo da chuva.” (5º 

parágrafo) encerram: 

a) um comentário; 

b) uma citação; 

c) uma explicação; 

d) uma fala da personagem; 

e) uma exemplificação. 

 
 

QUESTÕES - RACICÍNIO LÓGICO (13 – 16)  

02 PONTOS 

 

13.  Todos os dias Gustavo corre pela manhã por 1 

hora e 35 minutos e a noite por 25 minutos. Quanto 

tempo, em segundos, Gustavo corre em uma 

semana? 

a) 7.200 segundos 

b) 10.500 segundos 

c) 36.000 segundos 

d) 39.900 segundos 

e) 50.400 segundos 

 

14.  Diogo foi ao mercado na segunda-feira e 

comprou quatro morangos e duas laranjas, a conta 

deu R$ 8,60. Na terça-feira ele comprou dois 

morangos e quatro laranjas, gastou R$ 10,00. Na 
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quarta-feira ele comprou um morango e uma laranja. 

Quanto ele gastou na quarta-feira?  

a) R$ 1,20 

b) R$ 1,90 

c) R$ 2,50 

d) R$ 3,10 

e) R$ 4,30 

 

15. A seguir temos uma sequência de quadriculados, 

com células brancas e células preenchidas, 

formando um padrão. Quantas células preenchidas 

terão na figura D?  

                                                   

 

 

  
a) 25 

b) 49 

c) 64 

d) 81 

e) 100 

 

16. José é um investidor e tem 40 imóveis em seu 

nome. Certo dia pediu ao seu filho, Flávio, que fosse 

a todos os imóveis verificar as condições dos 

mesmos. Flávio voltou com a informação que 21 

imóveis precisavam fazer reparos nas instalações 

elétricas, dezenove precisavam fazer reparos nas 

instalações hidráulicas e seis não precisavam fazer 

reparo. 

Diante disso, qual o percentual de imóveis precisa 

fazer os dois tipos de reparo? 

a) 5% 

b) 8% 

c) 15% 

d) 17% 

e) 20% 

 

 

QUESTÕES - ATUALIDADES (17 – 20) 

02 PONTOS 

 

17. “O Governo Temer durou dois anos e sete meses 

e ficou marcado como o mais impopular desde o fim 

do Regime Militar (1964-1985), o Datafolha chegou a 

registrar índice de 3% de confiança popular no 

governo.” 

https://www.infoescola.com/historia/governo-de-

michel-temer/ 

 

Sobre esse governo, quais empresas brasileiras 

foram incluídas no seu pacote de privatizações? 

a) Eletrobrás e Embraer. 

b) Embraer e Aeroporto Internacional do Rio de 

Janeiro Galeão/Tom Jobim.  

c) Aeroporto de Congonhas e Vale S.A. 

d) Casa da Moeda e Aeroporto Internacional do Rio 

de Janeiro Galeão/Tom Jobim. 

e) Eletrobrás e Casa da Moeda. 

 

18. “A Literatura está presente em todas as 

civilizações, das mais antigas tribos até no cotidiano 

das grandes cidades contemporâneas. Seja nos 

livros clássicos, seja nos muros das capitais, 

manifestações verbais podem ser consideradas 

expressões literárias.” 

https://www.portugues.com.br/literatura 

 

Na literatura brasileira, qual autor ficou conhecido 

como “boca do inferno”? 

 

a) Gonçalves Dias. 

b) Machado de Assis. 

c) Gregório de Matos. 

d) Euclides da Cunha. 

e) Monteiro Lobato.  
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19. O PIX foi lançado no dia 5 de outubro de 2020, 

oficialmente, e disponibilizado pelos primeiros 

bancos para fins de testes. O sistema começou a 

funcionar plenamente em 16 de novembro de 2020. 

De acordo com os seus conhecimentos, o PIX é: 

 

a) Meio de pagamento instantâneo criado pelo Banco 

Central do Brasil. 

b) Plano de investimento de baixo risco do Banco do 

Brasil. 

c) Conjunto de formas de pagamento realizados por 

subadquirentes. 

d) Forma de pagamento online usada somente por 

desktops. 

e) Produtos de investimento financeiro criados pelo 

Banco Central do Brasil. 

 

20. “A Organização das Nações Unidas é uma 

organização internacional fundada em 1945. 

Atualmente formada por 193 Estados membros, a 

ONU e seu trabalho são orientados pelos propósitos 

e princípios contidos em sua Carta de fundação.” 

https://www.un.org/en/about-us 

 

A principal atribuição da ONU é: 

 

a) Zelar pela cultura em todas as nações. 

b) Unir as nações com o objetivo de manter a paz e a 

segurança mundial. 

c) Financiar países em desenvolvimento. 

d) Regular o funcionamento do sistema financeiro a 

nível internacional. 

e) Gerenciar acordos de comércio entre os países. 

 

QUESTÕES - CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

(21 –  40) 03 PONTOS 

 

21. As atividades de educação em saúde e de 

mobilização comunitária devem preceder e 

acompanhar todas as atividades de busca de casos, 

com o objetivo de promover atitudes e práticas que 

modifiquem as condições favorecedoras e 

mantenedoras da transmissão. Com relação à 

Esquistossomose, o Ministério da Saúde relata que é 

fator indispensável para o sucesso da intervenção de 

Educação em Saúde: 

 

a) A orientação da população quanto às maneiras 

pelas quais se previne a doença. 

b) Pesquisa de coleções hídricas para 

determinação do potencial de transmissão da 

esquistossomose. 

c) As ações de controle de hospedeiros 

intermediários realizadas em parceria com as 

instituições ou órgãos competentes, e com a 

participação da comunidade. 

d) Tratamento químico de criadouros de 

importância epidemiológica. 

e) A limpeza e remoção da vegetação marginal e 

flutuante; abastecimento de água para consumo 

humano. 

 

22. De acordo com o Ministério da Saúde, 

______________ é a segunda causa de mortes em 

crianças menores de 5 anos em todo o mundo. 

Quase 1 em cada 5 mortes de crianças – cerca de 

1,5 milhão por ano – se deve a essa doença. Ela 

mata mais crianças do que a aids, a malária e o 

sarampo juntos. 

 

Assinale a alternativa que preenche, corretamente, a 

lacuna do texto: 

 

a) Tuberculose. 

b) Coqueluche. 

c) Dengue. 

d) Diarreia. 

e) Bronquilite. 

 

23. O protozoário flagelado Trypanosoma cruzi, é o 

agente etiológico da: 

 

a) Esquistossomose. 

b) Febre amarela. 

c) Doença de Chagas. 

d) Filariose. 

e) Zika. 

 

24. Sobre as doenças transmissíveis, o que 

significa transmissão vertical? 

 

a) Quando há ingestão de alimentos contaminados 

acidentalmente com o parasito. 

b) Ocorre, principalmente, pela via transplacentária 

e pode ocorrer em qualquer fase da doença. 

c) Acontece pelo contato do homem suscetível 

com as excretas contaminadas dos vetores. 

d) acontece pela picada do mosquito em indivíduo 

suscetível. 

e) Acontece por acidentes laboratoriais na 

manipulação se substâncias contaminadas. 

 

25. No Brasil, a magnitude da malária está 

relacionada à elevada incidência da doença na 
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região amazônica e à sua potencial gravidade 

clínica. Causa consideráveis perdas sociais e 

econômicas na população sob risco, principalmente 

naquela que vive em condições precárias de 

habitação e saneamento. Sobre a malária, é 

incorreto afirmar que: 

 

a) É doença infectocontagiosa febril aguda, cujos 

agentes etiológicos são protozoários transmitidos por 

vetores. 

b) Cinco espécies de protozoários do gênero 

Plasmodium podem causar a malária humana. 

c) Paludismo, impaludismo, febre palustre, febre 

intermitente, febre terçã benigna, febre terçã maligna 

são sinônimos, populares, da doença. 

d) O homem é o principal reservatório com 

importância epidemiológica para a malária humana. 

e) Os mosquitos do gênero Anopheles são os 

vetores da doença. 

 

26. Sobre a Leishmaniose Tegumentar Americana 

sabe-se que: 

 

I – É doença infecciosa. 

II – É doença contagiosa. 

III – É doença bacteriana. 

IV – É de transmissão vetorial. 

 

Está correto o que se afirma em: 

 

a) I e II, apenas. 

b) III e IV, apenas. 

c) II e III, apenas. 

d) II e III, apenas. 

e) I e IV, apenas. 

 

27. As arboviroses transmitidas pelo Aedes aegypti 

têm se constituído em um dos principais problemas 

de saúde pública no mundo. A arbovirose urbana de 

maior relevância nas Américas e a: 

 

a) Malária. 

b) Dengue. 

c) Chikungunya. 

d) Febre do Zika. 

e) Febre Amarela. 

 

28. Leia: 

 

“São condições ou aspectos biológicos, psicológicos 

ou sociais que estão associados, estatisticamente, a 

maiores probabilidades futuras de mortalidade ou 

morbidade.” 

 

A descrição acima refere-se à/a: 

 

a) Territorialidade. 

b) Abrangência. 

c) Dimensão social. 

d) Estratégia em saúde. 

e) Fatores de risco. 

 

29. Com relação à família, e suas vulnerabilidades, 

qual das condições, abaixo, está associada a fatores 

protetores? 

 

a) baixa renda. 

b) negligência dos pais. 

c) estrutura sem disfuncionalidade. 

d) ausência de planejamento familiar. 

e) filhos com deficiência. 

 

30. A Escala de Coelho é um instrumento de 

estratificação de risco familiar. A Escala foi baseada: 

 

a) na ficha A do SIAB. 

b) na ficha B do SIAB. 

c) na ficha C do SIAB. 

d) no caráter dinâmico da família. 

e) no caráter social da família. 

 

31. A Portaria 264/2020 aponta o Tétano Acidental, 

como de importância epidemiológica, descrito como 

doença de Notificação compulsória: 

 

a) Semanal. 

b) Sentinela. 

c) Imediata, somente à Secretaria de Saúde 

Municipal. 

d) Imediata, somente às Secretarias de Saúde 

Estadual e Municipal. 

e) Imediata, ao Ministério da Saúde e às 

Secretarias Estadual e Municipal de Saúde. 

 

32. Analise os itens, abaixo, sobre a vacinação 

contra a COVID-19: 

 

• É uma vacina recombinante de vetor viral, 

utilizando adenovírus humano não replicante que 

expressa a proteína S do SARS-CoV-2. 

• A grande diferença para as outras vacinas até 

então aprovadas no país é que sua administração é 

em dose única, o que poderia tornar o processo de 

imunização em massa mais ágil. 

• É a primeira vacina contra Covid-19 de dose 

única a chegar ao país. 
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Os itens discorrem sobre a vacina: 

 

a) Pfizer. 

b) Janssen. 

c) Sputinick. 

d) Coronavac. 

e) AstraZeneca. 

 

33. O saneamento básico inclui os serviços públicos 

de abastecimento de água, o manejo adequado dos 

esgotos sanitários, das águas pluviais, dos resíduos 

sólidos, o controle de reservatórios e dos agentes 

transmissores de doenças. Isso significa melhoria na 

saúde e nas condições de vida de uma comunidade. 

As questões sanitárias, de justiça social e ambiental 

são preocupações de saneamento básico e 

ambiental. 

https://www.cress-

mg.org.br/hotsites/Upload/Pics/0d/0d745eca-5bdb-4391-

8dd9-71904b68df2f.pdf 

Saneamento básico significa o conjunto de serviços, 

infraestruturas e instalações físicas, educacionais, 

legais e institucionais que garantam, exceto: 

a) abastecimento de água potável desde a 

captação até as ligações prediais, excetuando os 

instrumentos de mediação. 

b) o esgotamento sanitário: coleta, transporte, 

tratamento e disposição final adequados dos esgotos 

sanitários, desde as ligações prediais até o seu 

lançamento final no meio ambiente. 

c) limpeza urbana e manejo de resíduos sólidos: 

coleta, transporte, transbordo, tratamento e destino 

final do lixo doméstico, hospitalar, industrial e do lixo 

originário da varrição e limpeza de ruas. 

d) drenagem e manejo das águas pluviais urbanas: 

transporte, detenção ou retenção para evitar 

enchentes.  

e) o tratamento e disposição final das águas 

pluviais drenadas nas áreas urbanas. 

 

34. Reciclagem é o processo de conversão 

de desperdício em materiais ou produtos de 

potencial utilidade. Este processo permite reduzir o 

consumo de matérias-primas, de utilização 

de energia e a poluição do ar e da água, ao reduzir 

também a necessidade de tratamento convencional 

de lixo e a emissão de gases do efeito estufa. A 

reciclagem é um componente essencial da gestão de 

resíduos moderna e é o terceiro componente 

da hierarquia dos resíduos "reduzir, reutilizar e 

reciclar". Sobre a reciclagem, e os recipientes para 

descarte de lixo, temos que _________ são 

destinados a papel/papelão; _____________ são 

destinados a plásticos; __________ são destinados 

a vidros; _________ são destinados aos metais. 

 

Assinale a alternativa que preenche, correta e 

respectivamente, as lacunas do texto: 

a) Vermelhos; Azuis; Amarelos; Verdes. 

b) Azuis; Vermelhos; Amarelos; Verdes. 

c) Amarelos; Verdes; Vermelhos; Azuis. 

d) Azuis; Vermelhos; Verdes; Amarelos. 

e) Vermelhos; Azuis; Verdes; Amarelos. 

 

35. A ênfase da atuação dos profissionais de saúde 

da Atenção Básica tem sido dada aos chamados 

fatores de risco comportamentais. Não se enquadra 

como fator de risco comportamental: 

 

a) Tabagismo. 

b) Inatividade física. 

c) Baixa renda. 

d) Consumo de álcool. 

e) Alimentação não saudável. 

 

36. Considerando o que discorre a lei 8080/90 é 

correto afirmar que um dos objetivos do Sistema 

Único de Saúde – SUS é: 

 

a) o incremento, em sua área de atuação, do 

desenvolvimento científico e tecnológico. 

b) prevenir riscos à saúde e intervir nos problemas 

sanitários decorrentes do meio ambiente, da 

produção e circulação de bens e da prestação de 

serviços de interesse da saúde. 

c) o controle da prestação de serviços que se 

relacionam direta ou indiretamente com a saúde. 

d) assistência ao trabalhador vítima de acidentes 

de trabalho ou portador de doença profissional e do 

trabalho. 

e) a identificação e divulgação dos fatores 

condicionantes e determinantes da saúde. 

 

37. Considerando o que discorre o artigo 7º da lei 

orgânica de saúde 8080/90, não é descrito como 

princípio do SUS: 

 

a) divulgação de informações quanto ao potencial 

dos serviços de saúde e a sua utilização pelo 

usuário. 

b) integração em nível executivo das ações de 

saúde, meio ambiente e saneamento básico. 

https://pt.wikipedia.org/wiki/Res%C3%ADduo_s%C3%B3lido
https://pt.wikipedia.org/wiki/Energia
https://pt.wikipedia.org/wiki/Polui%C3%A7%C3%A3o_atmosf%C3%A9rica
https://pt.wikipedia.org/wiki/Polui%C3%A7%C3%A3o_da_%C3%A1gua
https://pt.wikipedia.org/wiki/Gest%C3%A3o_integrada_de_res%C3%ADduos_s%C3%B3lidos
https://pt.wikipedia.org/wiki/Gest%C3%A3o_integrada_de_res%C3%ADduos_s%C3%B3lidos
https://pt.wikipedia.org/wiki/Gases_do_efeito_estufa
https://pt.wikipedia.org/wiki/Hierarquia_dos_res%C3%ADduos
https://pt.wikipedia.org/wiki/Redu%C3%A7%C3%A3o_na_fonte
https://pt.wikipedia.org/wiki/Reutiliza%C3%A7%C3%A3o
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c) utilização da epidemiologia para o 

estabelecimento de prioridades, a alocação de 

recursos e a orientação programática. 

d) organização de atendimento público específico 

e especializado para mulheres e vítimas de violência 

doméstica em geral, que garanta, entre outros, 

atendimento, acompanhamento psicológico e 

cirurgias plásticas reparadoras. 

e) assistência às pessoas por intermédio de ações 

de promoção, proteção e recuperação da saúde, 

com a realização integrada das ações assistenciais e 

das atividades preventivas. 

 

38. Sobre a organização do SUS, descrita no artigo 

3º do Decreto 7508/2011 é correto afirmar que: 

 

a) O SUS é constituído pela conjugação das ações 

e serviços de promoção, proteção e recuperação da 

saúde executados pelos entes federativos, de forma 

direta ou indireta, mediante a participação essencial 

da iniciativa privada, sendo organizado de forma 

regionalizada e hierarquizada. 

b) O SUS é constituído pela conjugação das ações 

e serviços de promoção, proteção e recuperação da 

saúde executados pelos entes federativos, de forma 

direta ou indireta, mediante a participação 

complementar da iniciativa privada, sendo 

organizado de forma regionalizada e hierarquizada. 

c) O SUS é constituído pela conjugação das ações 

e serviços de promoção, proteção e recuperação da 

saúde executados pelos entes federativos, de forma 

direta, mediante a participação essencial da iniciativa 

privada, sendo organizado de forma regionalizada e 

hierarquizada. 

d) O SUS é constituído pela conjugação das ações 

e serviços de promoção, proteção e recuperação da 

saúde executados pelos entes federativos, de forma 

indireta, mediante a participação complementar da 

iniciativa privada, sendo organizado de forma 

regionalizada e hierarquizada. 

e) O SUS é constituído pela conjugação das ações 

e serviços de promoção, proteção e recuperação da 

saúde executados pelos entes federativos, de forma 

direta ou indireta, mediante a participação 

complementar da iniciativa privada, sendo 

organizado de forma descentralizada e 

municipalizada. 

 

39. A Quarta Diretriz da Resolução 453/2012 

discorre que 

 

“as três esferas de Governo garantirão autonomia 

administrativa para o pleno funcionamento do 

Conselho de Saúde, dotação orçamentária, 

autonomia financeira e organização da 

secretaria-executiva com a necessária 

infraestrutura e apoio técnico” 

 

Não é uma deliberação, pelo texto da Resolução, 

ligada à Quarta Diretriz: 

 

a) o Conselho de Saúde decide sobre o seu 

orçamento. 

b) cabe ao Conselho de Saúde deliberar em 

relação à sua estrutura administrativa e o quadro de 

pessoal. 

c) as reuniões plenárias dos Conselhos de Saúde 

são abertas ao público e deverão acontecer em 

espaços e horários que possibilitem a participação 

da sociedade. 

d) as entidades, movimentos e instituições eleitas 

no Conselho de Saúde terão os conselheiros 

indicados, por escrito, conforme processos 

estabelecidos pelas respectivas entidades, 

movimentos e instituições e de acordo com a sua 

organização, com a recomendação de que ocorra 

renovação de seus representantes. 

e) o Conselho de Saúde exerce suas atribuições 

mediante o funcionamento do Plenário, que, além 

das comissões intersetoriais, estabelecidas na Lei no 

8.080/90, instalará outras comissões intersetoriais e 

grupos de trabalho de conselheiros para ações 

transitórias. As comissões poderão contar com 

integrantes não conselheiro. 

 

40. É correto afirmar que a Lei 8.142 de 28 de 

dezembro de 1990 dispõe sobre: 

 

a) a participação da comunidade na gestão do 

Sistema Único de Saúde (SUS) e sobre as 

transferências intergovernamentais de recursos 

financeiros na área da saúde e dá outras 

providências. 

b) as decisões do Conselho de Saúde adotadas 

mediante quórum mínimo (metade mais um) dos 

seus integrantes, ressalvados os casos regimentais 

nos quais se exija quórum especial, ou maioria 

qualificada de votos e dá outras providências. 

c) a regulamentação da Lei nº 8.080, de 19 de 

setembro de 1990, para dispor sobre a organização 

do Sistema Único de Saúde - SUS, o planejamento 

da saúde, a assistência à saúde e a articulação 

interfederativa, e dá outras providências. 

d) as condições para a promoção, proteção e 

recuperação da saúde, a organização e o 

funcionamento dos serviços correspondentes e dá 

outras providências. 
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e) o dever do Estado de garantir a saúde pela 

formulação e execução de políticas econômicas e 

sociais que visem à redução de riscos de doenças e 

de outros agravos e no estabelecimento de 

condições que assegurem acesso universal e 

igualitário às ações e aos serviços para a sua 

promoção, proteção e recuperação e dá outras 

providências. 

 

RASCUNHO 

 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


